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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
Etude réalisée pour : 

 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 937 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

 
Dates de terrain Du 17 au 18 Juillet 2008 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi (*) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Cela aurait dû être meilleur. La conjoncture était favorable, la libération d’Ingrid Bétancourt 
souvent citée par les personnes interrogées par l’Ifop, la réunion du 13 juillet (« Je trouve bien 
que la France soit maître d’oeuvre de l’espace méditerranéen. »), la présidence européenne 
(« Tout ce qu’il fait au niveau européen. »), même les vacances (« Je regarde moins les infos, 
c’est les vacances, ce qui explique que je n’ai pas suivi les actions de Sarkozy, donc je suis 
moins mécontente. »), tout plaidait pour une remontée sensible de la cote du Président dans le 
nouveau baromètre Ifop-JDD. A l’arrivée, une progression limitée à un point de satisfaction 
(38%, +1 pour 61% de mécontents, -1) qui le laisse toujours minoritaire dans toutes les 
catégories non politiques, sauf chez les 65 ans et plus. La litanie des déceptions sociales 
explique toujours cette cote minoritaire, ainsi que le « caractère autocratique de sa politique », 
l’exaspération suscitée par les « publicités sur le pouvoir d’achat : elles sont ridicules et 
d’aucune utilité », dit une jeune ouvrière, et toujours son omniprésence médiatique : « Je trouve 
qu’il parle trop à la télévision, c’est de pire en pire, on croirait qu’il veut prendre la place de la 
publicité à la télé. ». 
 
 
Stabilisé au-dessus de la barre des 50% depuis quatre mois (52% cette fois-ci, 52% en juin, 51% 
en mai), François Fillon doit à son « dynamisme », sa « discrétion » et sa « sincérité » de 
progresser encore chez les sympathisants UMP qui le plébiscitent à 92% (+6 par rapport à juin), 
soit 13 points de mieux que pour Nicolas Sarkozy. 
 
 
Ainsi, cette progression présidentielle est trop petite pour ne pas être de mauvaise augure quand 
prendra fin la trêve estivale, s’éloignera le souvenir de la libération d’Ingrid Bétancourt et se 
banalisera la présidence européenne. 
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La cote de popularité de  
Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Juin 2008 

Juillet 2008 Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits ................................................... 37 38 +1 

! Très satisfaits ................................................. 7 6 -1 

! Plutôt satisfaits ............................................... 30 32 +2 

Total Mécontents............................................... 62 61 -1 

! Plutôt mécontents........................................... 32 33 +1 

! Très mécontents ............................................. 30 28 -2 

- Ne se prononcent pas ........................... 1 1 = 

TOTAL ..................................................... 100 100  
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

07/08 06/08 07/08 06/08 07/08 06/08  

   
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 38 37 61 62 1 1 100 
 
Sexe        
 
Hommes...................................................................... 37 37 61 62 2 1 100 
 
Femmes....................................................................... 39 36 60 63 1 1 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans................................................................. 39 37 58 63 3 - 100 
 
 25 à 34 ans................................................................. 31 35 68 65 1 - 100 
 
 35 à 49 ans................................................................. 33 30 66 69 1 1 100 
 
 50 à 64 ans................................................................. 37 32 61 66 2 2 100 
 
 65 ans et plus ............................................................. 50 50 49 48 1 2 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 37 50 63 46 - 4 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 31 38 66 62 3 - 100 
 
 Professions intermédiaires ......................................... 23 33 77 67 - - 100 
 
 Employés ................................................................... 29 27 70 72 1 1 100 
 
 Ouvriers ..................................................................... 35 27 64 72 1 1 100 
 
 Retraités, inactifs ....................................................... 49 43 49 56 2 1 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé ............................................ 36 30 63 70 1 - 100 
 
 Salariés du secteur public .......................................... 27 28 72 71 1 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste ...................................................... 17 11 83 89 - - 100 
 
 Parti Socialiste ........................................................... 14 10 85 90 1 - 100 
 
 Les Verts.................................................................... 29 19 71 80 - 1 100 
 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 37 30 61 70 2 - 100 
 
 UMP .......................................................................... 79 78 20 22 1 - 100 
 
 Front National............................................................ 45 36 55 64 - - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

  
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
Mai 2007................................................... 65 31 4 

 
100 

 
Juin 2007................................................... 65 34 1 

 
100 

 
Juillet 2007................................................ 66 30 4 

 
100 

 
Août 2007 ................................................. 69 29 2 

 
100 

 
Septembre 2007 ........................................ 61 36 3 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................ 59 39 2 

 
100 

 
Novembre 2007......................................... 55 44 1 

 
100 

 
Décembre 2007 ......................................... 52 47 1 

 
100 

 
Janvier 2008.............................................. 47 52 1 

 
100 

 
Février 2008.............................................. 38 62 - 

 
100 

 
Mars 2008 ................................................. 37 63 - 

 
100 

 
Avril 2008................................................. 36 64 - 

 
100 

 
Mai 2008................................................... 35 64 1 

 
100 

 
Juin 2008................................................... 37 62 1 

 
100 

 
Juillet 2008............................................... 38 61 1 

 
100 
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La cote de popularité de  
François Fillon 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Juin 2008 

Juillet 2008 Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits ................................................... 52 52 = 

! Très satisfaits ................................................. 9 7 -2 

! Plutôt satisfaits ............................................... 43 45 +2 

Total Mécontents............................................... 46 44 -2 

! Plutôt mécontents........................................... 31 31 = 

! Très mécontents ............................................. 15 13 -2 

- Ne se prononcent pas ........................... 2 4 +2 

TOTAL ..................................................... 100 100  
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Ventilations – François Fillon - 
 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

07/08 06/08 07/08 06/08 07/08 06/08  

   
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 52 52 44 46 4 2 100 
 
Sexe        
 
Hommes...................................................................... 53 50 44 48 3 2 100 
 
Femmes....................................................................... 52 53 44 44 4 3 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans................................................................. 57 55 40 44 3 1 100 
 
 25 à 34 ans................................................................. 42 50 54 48 4 2 100 
 
 35 à 49 ans................................................................. 50 42 47 56 3 2 100 
 
 50 à 64 ans................................................................. 49 48 46 49 5 3 100 
 
 65 ans et plus ............................................................. 67 69 31 27 2 4 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 64 59 34 39 2 2 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 45 50 51 50 4 - 100 
 
 Professions intermédiaires ......................................... 35 46 63 53 2 1 100 
 
 Employés ................................................................... 46 45 52 54 2 1 100 
 
 Ouvriers ..................................................................... 52 42 42 55 6 3 100 
 
 Retraités, inactifs ....................................................... 61 60 36 37 3 3 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé ............................................ 44 44 51 54 5 2 100 
 
 Salariés du secteur public .......................................... 41 42 56 56 3 2 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste ...................................................... 28 11 72 85 - 4 100 
 
 Parti Socialiste ........................................................... 34 26 64 73 2 1 100 
 
 Les Verts.................................................................... 38 40 59 58 3 2 100 
 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 54 57 42 39 4 4 100 
 
 UMP .......................................................................... 92 86 7 13 1 1 100 
 
 Front National............................................................ 56 53 44 46 - 1 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

  
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
Mai 2007................................................... 62 30 8 

 
100 

 
Juin 2007................................................... 61 34 5 

 
100 

 
Juillet 2007................................................ 56 34 10 

 
100 

 
Août 2007 ................................................. 63 30 7 

 
100 

 
Septembre 2007 ........................................ 56 36 8 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................ 53 41 6 

 
100 

 
Novembre 2007......................................... 52 44 4 

 
100 

 
Décembre 2007 ......................................... 49 45 6 

 
100 

 
Janvier 2008.............................................. 50 46 4 

 
100 

 
Février 2008.............................................. 57 40 3 

 
100 

 
Mars 2008 ................................................. 58 40 2 

 
100 

 
Avril 2008................................................. 52 47 1 

 
100 

 
Mai 2008................................................... 51 45 4 

 
100 

 
Juin 2008................................................... 52 46 2 

 
100 

 
Juillet 2008............................................... 52 44 4 

 
100 

 
 


